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Rada seniorů České republiky, o.s. 
nám. W. Churchilla 2, 113 59   Praha 3 

Vážení čtenáři, 
 

v dubnovém čísle DS jsme zveřejnili stanovisko RS ČR k reformě, kterou schválila 23. 5. 
2007 vláda. Mezitím naše ekonomická komise zpracovala propočty dopadu této „tak zvané“ 
reformy na důchodce. Propočty byly provedeny podle spotřebního koše a vah jednotlivých položek 
tohoto koše Českého statistického úřadu pro výpočet Indexu Životních Nákladů  Důchodců (IŽDN), 
zejména s ohledem na zvýšení DPH z 5 na 9 % u základních životních potřeb, zvýšení DPH z 5 na 
19 % u stavebních prací, což mimo deregulaci ovlivní náklady na bydlení všech skupin obyvatel, 
zavedení ekologických daní, které zdraží teplo a předpokládaného zvýšení daní z nemovitostí, 
předpokládané inflace v roce 2007 a regulačních poplatků ve zdravotnictví. 

Při propočtu nebyly brány v úvahu zbytné náklady (alkohol, tabák a další). Rovněž nebyl 
brán ohled na růst mezd. Znamená to, že naše propočty vyjadřují skutečnou ztrátu současné životní 
úrovně důchodců v případě schválení a zavedení navrhované „reformy“ a neuvažují jakoukoliv 
vazbu na růst mezd, což znamená i při námi uváděné valorizaci pokles náhradového poměru hrubé 
mzdy a důchodu. 
 
Zdůrazňujeme, že naše propočty jsou na minimální hranici možných dopadů. 
 
  Propočítávané skupiny:                          váha podle ČSÚ              dopad do IŽDN 
 
  Potraviny a nealko nápoje                                 24 %                                0,96 % 
  Bydlení (nájem, opravy, daň, atd.)                      4,3 %                             0,6  % 
  Energie a teplo, voda, odpad                              16,6 %                            2,25 % 
  Kultura a rekreace                                                8,2 %                            0,33 % 
  Snížení a rušení dávek a jejich  
                                       nevalorizování                1,0 % 
  Zdravotnictví včetně doplatků na léky                6,8 %                             1,7 % 
  Předpokládaná minimální inflace za rok 
                      2007  bez dopadu reformy                                                     2,7 % 
 

Celkem dopad  do životních nákladů důchodců k 1. 1. 2008                 8,54 % 
 

Z tohoto výpočtu vyplývá, že minimální průměrná valorizace důchodů  k 1. 1. 2008, pro 
udržení reálné hodnoty důchodů, která i tak není dobrá, pokud bude reforma realizována, musí být 
762,- Kč 

Upozorňujeme tímto nejen vládu, ale i všechny poslance a senátory a zejména všechny 
důchodce, že návrh reformy neřeší fiskální problémy ČR, ale slouží pouze k postupné likvidaci 
společenské solidarity po staletí budovaného sociálního státu evropského typu.                                                                                                             
   
                                                                                                                               Ing. František Hinz 
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